

## 构建起世界上规模最大基本医疗保障网

我国居民  
健康水平

## 已处发展中国家前列

本报北京今日电(驻京记者王亦君)中华人民共和国国务院新闻办公室26日发布的《中国的医疗卫生事业》白皮书说,近年来,中国居民健康状况不断改善,从反映国民健康状况的重要指标看,中国居民的健康水平已处于发展中国家前列。但中国现有确诊慢性病患者2.6亿人,慢性病导致的死亡占中国总死亡的85%,导致的疾病负担占总疾病负担的70%。

白皮书指出,2010年中国人均期望寿命达到74.8岁,其中男

性72.4岁,女性77.4岁。孕产妇死亡率从2002年的51.3/10万下降到2011年的26.1/10万。婴儿死亡率及5岁以下儿童死亡率持续下降,婴儿死亡率从2002年的29.2‰下降到2011年的12.1‰,5岁以下儿童死亡率从2002年的34.9‰下降到2011年的15.6‰,提前实现联合国千年发展目标。

白皮书说,中国卫生筹资结构不断优化。2011年,中国卫生总费用达24345.91亿元人民币,同期人均卫生总费用为1806.95元人

民币,卫生总费用占国内生产总值的比重为5.1%。个人现金卫生支出由2002年的57.7%下降到2011年的34.8%,卫生筹资系统的风险保护水平和再分配作用不断提高。

白皮书提出,中国医疗卫生服务利用状况显著改善。2011年,全国医疗机构诊疗人次为62.7亿人次,住院人数为1.5亿人。中国居民到医疗卫生机构年均就诊4.6次,每百居民住院11.3人,医院病床使用率为88.5%,医院出院者平

均住院日为10.3天。

白皮书说,三年来,中国政府积极破解医改这一世界性难题,通过艰苦努力,中国的新一轮医改取得积极进展,基本医疗保障制度已覆盖城乡居民。

白皮书指出,截至2011年,中国城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗参保人数超过13亿,覆盖面从2008年的87%提高到2011年的95%以上,中国已构建起世界上规模最大的基本医疗保障网。

新华社北京12月26日电(卫敏丽 朱基钗)我国最长寿老人是谁?年龄有多大?26日,这些谜底在此间举行的第五届中国十大寿星、第三届中国十大百岁夫妻排行榜揭榜暨2012中国最佳风采寿星颁牌活动中揭开。

来自广西壮族自治区巴马瑶族自治县的瑶族女寿星罗美珍以127岁的高龄蝉居十大寿星榜首,

## 我国百岁老人4.7万 女性占八成

## 127岁瑶族女寿星罗美珍列寿星榜首

来自海南省临高县的汉族老寿星张万经和妻子王玉秀夫妇以两人年龄214岁位居十大百岁夫妻榜首。

中国老年学学会还在此间发布调查数据称,截至2012年10月

16日,全国(不包括港、澳、台地区)健在百岁老人达到47773人。

在今天的统计中,百岁老人男性明显少于女性,男性百岁老人健在9505人,占总数的19.9%;女性

百岁老人健在38268人,占总数的80.1%。从城乡比例分析,城镇健在百岁老人12457人,占总数的26.08%;乡村健在百岁老人35316人,占总数的73.92%。



## 人工破冰呵护斑海豹

昨天,山东省烟台市东炮台海滨风景区海豹湾冰情加重,景区工作人员实施人工破冰,并为斑海豹投放食物和维生素,以保障斑海豹的正常生活(见右图)。

上图为在烟台市东炮台海滨风景区海豹湾,斑海豹在寒冰中游泳

新华社发

首部规范人体器官捐献地方法规出台  
天津将为捐献者设置纪念设施

新华社天津12月26日电(记者周润健)《天津市人体器官捐献条例》24日经天津市人大审议通过,将于2013年3月1日起施行。这是我国第一部单独规范人体

器官捐献的地方法规。该条例明确规定,将向捐献者亲属颁发人体器官捐献荣誉证书,设置捐献者纪念设施,并定期组织开展悼念活动。

天津市法制办公室主任

矫捷介绍说,2010年3月,卫生部与中国红十字总会在天津共同启动了人体器官捐献试点工作,天津被确立为首批试点省市。2010年3月至今,天津共有438人登记捐献

人体器官,29名成功实现捐献。但捐献人体器官的短缺问题非常突出,供需比为1:150,很多患者因等不到匹配的人体器官而失去救治的机会。

矫捷说,为了规范人体器官捐献行为,保障捐献人的合法权益,积极倡导身故后的人体器官捐献,有必要制定一部人体器官捐献的地方法规。

据新华社北京12月26日电在深入调查研究、广泛征求意见的基础上,中宣部近日发出《关于贯彻党的十八大精神切实改进文风

中宣部发出通知要求切实改进文风  
媒体不发一般化工作报告

的意见》,要求宣传思想文化战线把改进文风作为宣传贯彻党的十八大精神、落实中央政治局八项规定的重要任务,作为改进工作、提高舆论引导能力的重要机遇,下大决心、大气力抓紧抓好。《意见》指出,文风是党风的体现,关系党的形象,关系事业成败。宣传思想文化战线要坚持“三贴近”原则,发扬“走转改”精神,着力转变思想作风、工作作风,着力提高针对性实效性、亲和力感染力,提倡短、实、新,反对假、长、空。

《意见》对如何改进文风作出明确规定。要求党报党刊、通讯社、电台电视台要从新闻报道、评论言论的内容、语言、标题、篇幅到版面编排、栏目设计、节目制作等方面,进行全面改进。要根据工作需要、新闻价值、社会效果确定内容,说真话、写实情,言之有物、言之有理、言之有情,杜绝脱离实际、内容空洞的文章和“应景”文章,不发一般化的工作报告。

要善于运用鲜活的语言说明事物、表达观点,善于把文件语言和学术概念转换成易懂的群众语言,善于捕捉富有个性、特色鲜明的话语,简洁朴实、通俗易懂,杜绝照抄照搬文件和领导讲话。要做准、做好、做活标题,善于抓住要点、提炼有效信息,准确鲜明表达核心观点,避免机械呆板、不知所云、大而无当的口号式标题。要力求篇幅简短精炼,使新闻报道开门见山、直截了当,要言不烦、意尽言止。

《意见》强调,各级党委宣传部和党报党刊、通讯社、电台电视台要对改进文风进行总体研究,制定具体方案,从每一篇报道、每一个栏目抓起。领导班子成员要身体力行、率先垂范,加强对采编队伍特别是年轻采编人员的教育培训。中央媒体要走在前列,在改进文风上先走一步、高出一筹,发挥好示范带动作用。

13岁中学生被撞身亡

醉驾肇事找人顶包  
长沙一官员被免职

新华社长沙今日专电(记者苏晓洲)26日晚,湖南长沙市岳麓区根据干部问责条例,决定免去涉嫌“醉驾肇事找人顶包”的岳麓区招商合作局局长夏伟辉职务,待交警部门查清案件后再严肃处理。

12月17日21时11分许,一辆牌号为“湘AG6217”的小车在岳麓区桐梓坡路发生一起交通事故,致行走在该路段的一名13岁中学生被撞伤后经抢救无效遇难。而事故发生数日后,有网帖举

报称肇事车主为一名岳麓区官员,且有醉驾肇事并找人“顶包”行为。而长沙市、岳麓区有关部门也证实,经核实嫌疑肇事者系岳麓区招商合作局局长夏伟辉。

岳麓区表示,事件发生后,交警部门正在调查案件。岳麓区委、区政府对此高度重视并启动了问责机制,根据相关纪律条例决定先行免去夏伟辉岳麓区招商合作局局长职务,待案件调查结束后,将依据调查结果依法依规严肃处理。

40多个面粉袋装14万元零钱

## 漯河一市民买车让4S店傻了眼

本报讯 郑州消息:昨天下午,家住河南漯河市郾城区的李青(化名)携带40多个用面粉袋装着的1元硬币及4箱小面纸币去买车,店主一看傻了眼,忙领着李青去银行清点。

据了解,家住漯河市郾城区的李青开着一家面粉厂,平时,李青在家附近一个大市场里面卖馒头、面粉等。由于顾客都是一次买几块钱的,所以一年下来,李青积攒了10多万的零钱。李青告诉记者,平时顾客给的零钱都存了下来,一段时间后,就慢慢多了起来,以前也想着去银行把零钱存起来,但是,跑了几家银行他们都不收。现在积攒的零钱太多了,就想起来买车一次性把它花掉。

在4S店里,工作人员也无法清点这些零钱,于是就联系了建行收取。建行工作人员说,这批零钱共14万元,40袋硬币8万元,3箱1元、1箱5角纸币6万元。“我们银行会每天加班两个小时,争取在一个星期内给李先生办理完毕。”(据大河报)



40多个面粉袋装满零钱

图 TP